

为救儿子父亲卧底自杀QQ群

救下两人却收到儿子身亡噩耗



民警救下了阿水（化名）。

11月21日，四川省峨眉山市。从福建泉州匆匆赶来的黄先生终于见到了三年未见的儿子阿水（化名）。阿水原本与“女网友”相约去峨眉山跳崖，被警方拦下。

黄先生不知道的是，阿水是千里之外另一名父亲——湖南人李朝晖救下的。此前，李朝晖的儿子小伟（化名）失踪多日，多方寻找中他发现，儿子小伟和阿水都加入了一个QQ自杀群，并相约一起自杀。

为挽救儿子，李朝晖卧底该QQ自杀群，在寻找小伟足迹的同时，成功救下阿水和另一名欲自杀的网友。只是，这份欣慰并未给一个父亲带来更多安慰：救下阿水后，李朝晖得警方通知，小伟已在长沙跳楼身亡。

失踪： 大二男生离校 QQ留言“再见世界”

早在11月10日，在深圳打工的李朝晖，突然收到妹妹打来的电话，告诉他小伟失踪了。

今年20岁的小伟，是湖南商务职业技术学院的大二学生。10日晚22时许，李朝晖的小妹，小伟的姑姑在上网时，发现小伟在短短4分钟时间里，一连更新了4条QQ“说说”（类似于微信朋友圈），内容都非常消极。察觉到不对劲，她赶紧拨打小伟的电话，但语音提示其手机已经关机。

李朝晖赶紧打开小伟的QQ说说，第一条写到“天命难违，我本该拥有的一切美好，全都被我一手所摧毁，我不甘于平凡，可我真的已经无力回天。”第二条和第三条则分别是向朋友和家人告别，最后一条是“再见，世界”，并配发了多张小伟儿时的照片。

当晚，学校也发现小伟未归，发动师生四处寻找，没有任何进展。学校监控显示，11月10日傍晚6点多，小伟独自一人离开宿舍，并走出了校园。

李朝晖辗转反侧，一夜未眠，他在儿子的QQ上不断留言，但始终没有回应。第二天一大早，李朝晖坐飞机从深圳飞到了长沙，家人也从老家冷水江赶到了长沙。

据小伟的辅导员老师和同学反映，小伟平时在校表现还是比较正常，按时上课，也听老师的话，这次为何突然离校，大家都没头绪。

秘密：QQ聊天群现端倪 打算与网友相约跳崖

小伟出生在湖南省冷水江市一个普通家庭。李朝晖及妻子多年前从煤矿企业下岗。为了维持生计，李朝晖不得不四处打工。前年，小伟差几分没能考上三本，去年复读再考后还是差几分，最后就读于湖南省商务职业技术学院电商专业。

“理想与现实的差距，让小伟感觉自己很失败。”李朝晖无奈地摇头，父子曾多次交流，小伟告诉父亲，在电商实训中，那些入学时比自己成绩差很多的同学却有不错的表现，他开始变得抑郁，甚至觉得自己变丑了，找不到女

朋友，而父亲一直对他鼓励和疏导。

今年暑假，家人还带着小伟去看了心理医生。不过，小伟的心结似乎并未完全解开。在李朝晖的心里，他已隐隐感到一丝不安。

就在大家一筹莫展之时，学校的老师和同学从小伟的QQ里发现了秘密。李朝晖的担心得到了证实，儿子有自杀念头。原来，小伟加入了一个相约自杀的QQ群，从里面的聊天记录来看，群里不少人都有轻生的想法。

根据小伟的QQ聊天记录显示，早在事发前20多天，

小伟等人就约好了11月12日一起去峨眉山舍身崖跳崖，最初有5个人，后有两人退出，只剩下小伟和Smile、阿水三个人。记录显示，三人联系频繁，并单独组建了群聊，商量轻生的具体细节。

11月11日，小伟的家人和同学在长沙的高铁站、机场等地寻人，希望发现他的踪迹，学校派出一名老师和三名学生乘坐最早的航班飞往成都，前往峨眉山阻止他们的跳崖计划。

接到报警后，峨眉山景区也发动全山派出所及工作人员进行查找，但没有任何线索。

潜伏：父亲扮演轻生女网友 卧底自杀QQ群

事发当天，湖南省长沙市19岁的小刘也被家人发现失踪。小刘患有抑郁症，也有自杀倾向。监控显示，小伟和小刘两人一同于10日晚7点左右，在长沙市岳麓区雷锋大道杜鹃路口乘坐一辆出租车后失联。

时间流逝一秒，就多一分危险。两家人建立了一个名为“与时间赛跑”的微信群，随时分析和讨论他们可能去的地方、交流发现的线索等。

Smile和阿水到底有没有跟小伟一起？他们是否知道小伟的去向？李朝晖多次添加两人的QQ，都没有获得通过。

在长沙、峨眉山两地的寻找均无进展，李朝晖急得团团转，但又束手无策。躺在宾馆的床上，李朝晖盯着天花板发呆，他突然一个激灵爬了起来，“也许只有潜伏进自杀QQ群，才能找到一些线索。”

虽然年过不惑，但是李朝晖并不落伍，他掏出口袋里的智能手机，打开QQ，一阵倒腾，切换到另外一个QQ号码。“这是我

以前用的QQ号码。”李朝晖指着手机说，他将昵称改成了“生不如死”，性别也改成了“女”，加入了一个相约自杀的QQ群。

“群里的聊天内容，让人太可怕了。”李朝晖皱起眉头。但他必须潜伏在群里，寻找与儿子相关的蛛丝马迹。群外，他是43岁的中年汉子；群里，他是一个21岁的身患抑郁症、准备轻生的女大学生。

进群后，李朝晖迫不及待地微信群里的部分网友发起临时会话，询问是否认识长沙的小伟，但大多没有回应。李朝晖又再次通过群里添加阿水，未果。

小伟依然没有踪迹，李朝晖几乎绝望了。11月19日早晨7时许，李朝晖的手机突然响起QQ提示音，他匆忙点开QQ，发现阿水通过了他的添加好友请求。“加了！加了！加了！”李朝晖激动地把这一消息发到了“与时间赛跑”的微信群。

不过，阿水并不完全相信这个“女网友”，他知道小伟的家人一直在加他好友。

阿水甚至怀疑过“女网友”是警察，假扮网友找他。但李朝晖一口一个“哥哥”称呼阿水，并讲述了自己身患抑郁症也准备轻生的故事，逐渐让阿水打消了疑虑。

阿水告诉李朝晖，之前他和小伟、Smile约好一起去峨眉山跳崖，但是最后因为害怕太高就没去，“兄弟（小伟）说他太煎熬了，受不了了，要先走一步了，我也不知道他去了哪里。你告诉我，我该怎么办啊？我要崩溃了。”

得知小伟和阿水并不在一起，李朝晖顺势劝说他，“先活下去吧，你不能死，你还没找到你兄弟。”但阿水的回答却非常坚定：“我必须走！我感觉他（小伟）已经走（自杀）了，可能已经跳舍身崖了。”

阿水随后讲述的细节更让李朝晖更加震惊和担忧。原来，阿水已经约了一个四川的网友，并已经到了四川省阿坝州若尔盖大草原，准备一起在车里烧炭自杀，阿水还发了一个大概的地图位置给李朝晖，“我必须走了，我想我兄弟（小伟）。”

营救： 假意相约峨眉山跳崖 悄悄报警救人

虽然自己的儿子还下落不明，但作为一个父亲，李朝晖无法眼睁睁看着阿水去寻死。李朝晖在QQ上对阿水说，“我们一起去找你的兄弟，找到你的兄弟，带我一起走。”

“你想好了？生命不可能有第二次啊。”阿水反而劝说起了李朝晖。但李朝晖态度“坚决”，“哥哥，你要等我！我马上坐最近一班时间的飞机来成都。”

阿水犹豫了，“你不要放我鸽子，要不我真的会崩溃。”李朝晖趁热打铁，为了让阿水相信自己的诚意，他赶紧在网上找了一个年轻的女大学生的照片发过去，调皮地问阿水，“你看我还漂亮吧？我真的下定决心要来。”

阿水随后告诉李朝晖，他是福建人，今年24岁，并把手机号码给了李朝晖，同时询问李朝晖的手机号码。李朝晖吓出了冷汗，找了个借口搪塞了过去，“一通电话就要露馅。”

因为阿水和小伟最开始就是选择跳崖，所以他和李朝晖约定，双方在双流机场见面，然后一起去峨眉山跳崖。“能救一个是一个。”眼看成功在即，李朝晖一边稳住对方，一边联系了记者，希望记者帮忙报警，在峨眉山及时拦下准备轻生的阿水。

20日下午5点40分左右，峨眉山景区公安分局黄湾乡派出所副所长袁兆伟带着一名协警，身着便衣在双方约定的客栈守候，阿水在QQ上描述了自己的衣着特征，李朝晖赶紧转述给了等候的民警。

“跟你约见面的女网友走了，你见不到了她了，她的父亲会来接她。”面对突然出现的民警，阿水一下子懵了。

千里之外的湖南，得知民警成功救下了阿水，李朝晖终于长长地松了一口气。

在派出所里，民警第一时间询问原本与阿水一起前往若尔盖的同伴信息，但阿水只记得模糊的车牌信息。峨眉山警方赶紧将相关情况通报给了阿坝州警方，得知阿水约的那位同伴确实进行了在车里烧炭自杀，被发现后已送往松潘县人民医院进行抢救。

几个小时后，李朝晖接到了警方的消息——儿子小伟已从长沙市区的一处32层烂尾楼顶跳楼身亡，死亡时间估计在一周之前。

据《成都商报》